

抵近观测就近撞击 我国将建小行星防御系统

近些年,随着功能不同的各类卫星和航天器数量不断增多,所产生的空间碎片为后续发射任务的轨道规划和运行提出了更高的要求。因此,为了能够更好地利用太空空间,我国将着手建设完善小行星监测预警系统,确保太空中的航天器安全稳定有序运行。

国家航天局副局长吴艳华近日表示,我国还将着手组建近地小行星防御系统,共同应对近地小行星撞击的威胁。“我们要开始完善建立地基、天基对小行星的监测预警系统。”吴艳华表示:“我们争取在2025年或2026年实施一次对某一颗有威胁的小行星抵近观测、就近撞击,就改变其轨道方面进行技术实验。”

此外,我国探月工程四期也将在今年正式启动工程研制,陆续发射嫦娥六号、嫦娥七号、嫦娥八号探测器,开展任务关键技术攻关和国际月球科研站建设。其中嫦娥六号计划到月球背面采样,并正在论证构建环月球通信导航卫星星座。

国内

北京新增本土感染者21例 传播隐匿来源不明

24日,北京市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会,介绍疫情防控最新情况。23日16时至24日16时,北京市新增新冠肺炎本土确诊病例16例,本土无症状感染者5例,涉及教师、在校生、厨师、建筑工人等。即日起,北京市朝阳区潘家园街道松榆里社区调整为高风险地区,朝阳区潘家园街道松榆东里社区调整为中风险地区。

据介绍,初步流调结果显示,本轮疫情目前已隐匿传播了1周,短期内出现了多代病例,提示病毒传播隐匿、速度快,防控难度进一步加大。所有41例感染者中,近1/4为60岁及以上老年人,老年感染者中未接种新冠疫苗比例达50%。北京市委宣传部对外新闻处处长田伟表示,这轮疫情呈现传播隐匿、来源不明、发展速度快等特点。

国际

日本载26人观光船失事 已造成10人死亡



日本一艘载有26人的观光船23日下午在北海道知床半岛知床岬附近海域失联。据日本媒体援引搜救部门24日发布的最新消息,在船只失事海域发现10人,经确认均已死亡。

据报道,日本海上保安部门和日本航空自卫队等仍在附近海域搜救,失事船只还未被发现。中国驻札幌总领事馆工作人员告诉记者,经询日本海上保安厅和船舶公司,遇险人员中没有中国公民。23日,一艘观光船在北海道东北部知床半岛附近进水下沉。据报道,当天13时15分左右,观光船向日本海上保安厅报警称“船头进水,正在下沉”要求救援,14时在向公司报告“船体出现约30度倾斜”后失联,船上人员包括24名乘客和两名船员。

为躲太空垃圾 国际空间站抬升高度1.8公里

俄罗斯国家航天公司说,为防止国际空间站撞上太空垃圾,俄罗斯“进步MS-18”号货运飞船23日推动国际空间站开展非例行性轨道调整。

俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯国家航天公司的声明报道,对接在空间站的“进步MS-18”号货运飞船启动发动机,推动国际空间站抬升高度1.8公里。调整后,空间站将在距离地球至少413.91公里的高度运行。

俄罗斯国家航天公司说,俄方每年都要多次调整国际空间站轨道高度,以免空间站与太空垃圾相撞。俄罗斯航天器发动机目前是调整空间站轨道高度的唯一常规工具。随着人类不断迈出探索太空的脚步,太空垃圾增多,撞击卫星或国际空间站风险增大。

天气太差无法返回 4名“游客”滞留国际空间站



美国太空探索技术公司(SpaceX)首个“全私人”宇航团队因天气原因推迟返回地球,4名“太空游客”将在国际空间站滞留数日。

太空探索技术公司在网站上发布消息称,“龙”飞船及其所载4名民间宇航员原定19日返航,受美国佛罗里达州沿岸恶劣天气条件影响,4名“太空游客”乘坐的“龙飞船”将于美东时间4月25日下午1时在佛罗里达州着陆。

美东时间4月8日11时17分,“龙”飞船由“猎鹰9”火箭运载,从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,把4名民间宇航员送往国际空间站。

其中,洛佩斯-阿莱格里亚是公理航天公司副总裁,担任这次任务的指挥官,其余三人“票价”每人5500万美元。

尼日利亚一非法炼油厂爆炸 致100多人死亡

尼日利亚官员23日证实,尼南部伊莫州和河流州交界处的一个非法炼油厂22日晚发生爆炸,造成100多人死亡。

伊莫州石油资源管理部门负责人古德勒克·奥皮亚在接受记者电话采访时说,发生爆炸的非法炼油厂位于该州埃伊马区与河流州交界处的森林里,

事故已造成超过100人死亡。伊莫州政府已对该炼油厂的运营者发出通缉令,警方也开始调查这起事故的原因。

事故发生地附近社区一名官员在电话中告诉记者,该炼油厂主要接收和加工非法团伙从输油管道盗取的原油。目前已发现108具遗体。

趣闻

窃贼撬车行窃后呼呼大睡 次日早上被警察叫醒



据英国《镜报》报道,英国一名窃贼近日撬开西米德兰兹郡一辆汽车行窃,令人意外的是他竟然在车里一觉睡到第二天早上,直到警察将他叫醒并带走。

据报道,42岁的盗贼米尔凌晨时分撬开一辆汽车,拿了车里的现金、耳机和其他物品,但他并没有马上逃走,反而在车里睡起觉来。第二天早上,车主发现他在自家车上睡觉报警。两名警察赶到现场并叫醒嫌疑人,随后将他带走。据西米德兰兹郡警方证实,这名42岁嫌疑人已被逮捕,被控盗窃等罪名。

运牛车高速上侧翻 16头牛集体下车“围观”



据《纽约邮报》报道,美国伊利诺伊州一辆运牛车近日在高速公路上撞上一辆半挂车和一辆轿车,事故导致该运牛车侧翻,车上的16头牛从车上跑到公路上“围观”这场事故。

报道称,这起事故发生发生在威尔县的80号州际公路上,当时一辆运牛车撞上了另一辆半挂车和一辆轿车,运牛车倾翻在地。运牛车内有33头牛,倾翻后,其中16头跑到公路上游荡,还在路边吃草。随后附近的农民被叫到事故现场,帮助警方将牛带到农场。

韩国两名冬奥获奖运动员 获4亿韩元炸鸡优惠券

近日,韩国冰协为在北京冬奥会上获奖运动员举行了颁奖仪式。其中,冬奥短道速滑选手黄大宪和崔敏静收到的奖品是价值4亿韩元(约合200万元人民币)的炸鸡优惠券。在60岁前,两人可以不花钱吃到炸鸡。

这份让大家啼笑皆非的奖品出自韩国奥运代表团团长尹洪根之手。尹洪根拥有韩国最大的炸鸡连锁店之一,他曾向运动员承诺,如果他们赢得金牌,就会得到一份“炸鸡养老金”。

此前,韩国农心集团曾经也为伦敦奥运会冠军一家人提供一辈子免费吃方便面的奖励。伦敦奥运会上,20岁的梁鹤善为韩国拿到了首枚体操金牌,因此,农心集团为他一家人提供了一辈子免费吃方便面的奖励。